
 
Pfarreirat St. Antonius und Bonifatius  
  
Protokoll der Pfarreiratssitzung vom 9.10.2018  
  
Anwesend:  

Pfr. Boßmann, Pater Kurian, Annegret Lewin, Jochen Hogeweg,  
Mechthild Albers, Jutta Feller (etwas später), Uwe Haase, Jan Heppner, Iris Hogeweg, 
Brigitte Nordkamp, Petra Reschke, Margret Rother, Klaus Stratmann-Nienhoff,  
Birgit Sachs (Verwaltungsausschuss)  
entschuldigt: Moritz Fellner, René Franken, Ulrike Mathes, Thomas Pyszny, Andrea 
Wagner 
 

Leitung: M. Rother bis TOP 3, danach übernimmt J. Feller 
Protokoll: J. Heppner  
 

Tagesordnung  
 Ergänzt durch Anfragen an den Verwaltungsausschuss unter TOP 4 -Verwaltungsausschuss 

 
1. Geistlicher Impuls durch Uwe Haase  
 
2. Genehmigung des Protokolls vom 30.08.2018 

 Anmerkungen: 
o Birgit Sachs und Klaus Stratmann-Nienhoff waren anwesend; Protokoll wird 

dahingehend ergänzt  
 
3. Öffentlichkeitsarbeit 

 Veröffentlichungen 
o Falscher Bericht über den ökumenischen Stationsgottesdienst in der Zeitung 

 Fehler war, dass eine Privatperson aus eigen Initiative angerufen hat 
 Zukünftig alle Veröffentlichungen über das Pfarrbüro, bzw. mind. das 

Pfarrbüro in Kenntnis setzen. 
o Pfarrhaus / Pfarrheim /Kirche  St. Bonifatius sind  nicht beschildert 

 In St. Antonius fehlt ein Pfeil am vorhandenen Schild 
 Der GA Bonifatius, hält  eine Beschilderung der St. Bonifatius Kirche für 

dringend erforderlich 
 Wir unterstützen eine Anschaffung von Schildern für Pfarrbüros, Kirche und 

Pfarrheime 

 Die Beschilderung an den Ortseingängen ist veraltet 
o Eine Vorgehensweise bei diesem Problem lassen wir dem neuen 

Verwaltungsausschuss (in Kontakt mit dem Ordnungsamt) 
 

 Facebook und co. 
o Jan Heppner berichtet, dass Bonifatius bereits auf Facebook vertreten war/ist und, 

dass das Projekt an zu wenig Beiträgen scheiterte 
o Es wird entschieden, dass wir eine neue Facebook Seite in Kombination mit 

Instagram schaffen 
 Moritz Fellner und Jan Heppner erklären sich bereit diese zu starten 

o Ebenfalls soll die alte St. Bonifatius Seite gelöscht werden 
 

(Jutta Feller übernimmt die Leitung) 
 



 Begrüßungsschreiben/-Karte für Neuzugezogene 
o Früher: Bonifatius per Brief; Antonius über Flyer in Kombination mit einem pers. 

Gespräch 
o Es wird sich mehrheitlich für eine Großformat Postkarte ausgesprochen 
o Inhalt: kurze Begrüßung mit Verweis auf Infomedien (Website, Pfarrbüros und co) 
o Mechtild Albers und Jutta Feller machen sich Gedanken 

 
4. Berichte aus den Ausschüssen 

 Familienausschuss 
o Die Diskussionsgrundlage von Pfr. Boßmann wurde durchgearbeitet und ergänzt 
o Nächstes Treffen ist eine konkrete Zielerarbeitung geplant 
o Margret Rother bittet um die Erstellung einer Mitgliederliste 

 

 Caritasausschuss 
o Es fand ein Treffen mit Frau Krema (zuständig für die Pfarrcaritas) statt 
o Pfr. Boßmann besucht nächste Woche die Caritasgruppe in St. Antonius 

 

 Liturgieausschuss 
o Die Adventssamstage werden meditativ unter dem Thema „Unterwegssein“ gestaltet 
o Die Adventssonntage um 11 Uhr in St. Antonius werden mit einem besonderen 

Kinderelement gemacht 
o Der Gottesdienst in St. Bonifatius um 9.30 Uhr wird nicht besonders gestaltet 
o Zusätzlich werden drei Frühschichten in St. Bonifatius jeweils freitags um 6:30 Uhr 

angeboten 
o Für Jugendgottesdienste trifft sich Pfr. Boßmann bald mit Mitgliedern der 

Leiterrunde 
 

 Öffentlichkeitsausschuss 
o Es wird um die Einsendung von Fotos für den Pfarrbrief gebeten 
o Der Verwaltungsausschuss soll im Pfarrbrief vorgestellt werden 

 Inhaltlich sollen die GAs und der PR zu einem späteren Zeitpunkt aufgeführt 
werden 

o Der PR soll ein aktuelles Gruppenfoto machen 
 Überlegung einen allgemeinen Fototermin zu machen 

o Die Homepage benötigt noch Zeit 
 Zum Übergang bleibt die auf die einzelnen Websites verweisende Homepage 
 Solange die Bonifatius-Website noch aktiv ist müssen die 

Datenschutzreglungen noch überarbeitet werden  
o Die Logos werden über die Pfarrbüros verteilt 
o Margret Rother bittet um die Rückgabe des fertigen Aufstellungszettels des 

Ausschusses 
 

 Gemeindeausschüsse 
o St. Antonius 

 Bitte um Radständer vor den Kirchenräumen (Bonifatius ebenfalls) 

 Es wird ein Antrag an den Verwaltungsausschuss gestellt 
 Der Erlös des ökumenischen Gemeindefestes soll zum Teil in neue Tische für 

das Pfarrheim und zum anderen Teil an das Frauenschutzhaus gehen 
 Erlös beträgt ca. 1800 Euro 

o St. Bonifatius  
 Die Nachberufenen sind nun dem Ausschuss beigetreten 



 Es erfolgte die Bitte an alle Gruppierungen, dass die Termine für 2019 an das 
Pfarrbüro geschickt werden 

 Jochen Hogeweg gibt nochmal die Anregung aus unserem Kreis, zur 
Erstellung eines für beide Pfarrbüros  zu nutzenden Kalenders, 
weiter 

 Nächstes Jahr soll zusätzlich ein Treffen organisiert werden 

 Meldeschluss von Terminen soll der  15. November sein 
 

 Verwaltungsausschuss und Anfragen 
o Neuwahlen bis zum 17./18. November 
o Vorher wird es noch ein Treffen am 10. Oktober geben 
o Anregung an den Wahlausschuss mehr Werbung zu betreiben 
o Gewünscht wird: 

 Artikel in Tageszeitung 
 Pfarrnachrichten 
 Erwähnung der Besonderheit Briefwahl 
 Vor/nach Gottesdiensten kurz berichten 

o Petra Reschke bittet um eine Reinigung der Stühle im Pfarrheim St. Bonifatius 
o Ebenfalls wird um die Erweiterung des einheitlichen Geschirrs in St. Antonius 

gebeten 
 
5. Verschiedenes 

 Exerzitien im Alltag 
o Werden im nächsten Jahr von Jochen Hogeweg durchgeführt 
o Es wird einen anderen Namen tragen 

 Ehrenamtstreffen 
o Einladungen sind für den 16.11. raus 
o Es wird um Rückmeldung gebeten 

 Termine 
o Auf Dekanatsebene sollen am 30. Dezember zwischen 15 und 18 die Kirchen geöffnet 

werden, damit eine Rundfahrt zu den verschiedenen Krippen gemacht werden kann 
 Der Kirchenkaffee soll in diese Zeit gelegt werden 

o An Christkönig wird die Adventssternaktion gestartet und es werden die Sterne 
ausgehängt 

o Am 11.10 findet um 19.45 Uhr das Treffen „Bibel teilen“ in St. Bonifatius statt 
 
 
 
 
 
(Protokollant) 
 


